



习近平会见越南总理范明政

新华社北京6月26日电 6月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的越南总理范明政。

习近平请范明政转达对阮富仲总书记和苏林国家主席的诚挚问候。习近平指出,去年年底我访问越南期间,同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,引领两国关系进入新阶段。半年多来,两党两国高层交往密切,各领域合作进展顺利,给两国人民带来实实在在的利益。当前,世界百年变局加速演进,中越保持经济快速发展和长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性。构建具有战略意义的中越命运共同体,符合两国各自现代化建设和发展需要,有利于维护地区和平稳定,促进世界社会主义事业繁荣发展。中方愿同越方加强战略引领,围绕“六个更”总体目标,坚持团结友好,坚定相互支持,深化互利合作,携手迈向现代化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中国坚持全面深化改革、推进中国式现代化,这将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇。双方要保持高层交往,共同推进高质量共建“一带一路”,提升两国互联互通水平,推动两国务实合作高质量发展。中方愿鼓励更多中国企业加大对越投入,希望越方为中国企业提供公平、公正、非歧视性的营商环境。双方要用好两党友好交往红色资源,支持边境省份加强交流,实施好农业、教育、医疗等民生项目,用好民间、青年等交流平台,夯实中越友好民意基础。双方要妥善处理海上问题,加快推进海上共同开发,共同维护地区和平稳定。

范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记的亲切问候,表示,越中传统睦邻友好,都是共产党领导的社会主义国家。(下转第二版)

习近平给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信强调 弘扬优良传统 发挥独特优势 在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信,向景宁建县40周年表示热烈祝贺,对景宁发展提出殷切希望。

民族团结、特色发展等方面取得了可喜成绩,各族人民生活越过越红火,我感到十分高兴。

积极推进民族地区高质量发展和共同富裕,在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章。

工作后多次对景宁发展作出重要指示批示。近日,景宁县委、县政府代表全县各族干部群众给习近平总书记写信,汇报建县40年特别是新时代以来各项事业取得的成绩,表达感恩奋进、争当民族地区共同富裕先行示范的决心。

习近平强调,新征程上,希望全县各族干部群众认真贯彻党中央决策部署,继续弘扬优良传统,增进民族团结,发挥独特优势,

景宁畲族自治县成立于1984年,是全国唯一的畲族自治县。习近平总书记在浙江工作时,曾将景宁作为基层工作联系点,到中央

为推动高质量发展注入强劲动力 ——党的十八届三中全会以来经济体制改革成就综述

六版

6月24日,全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、工程院第十七次院士大会在人民大会堂隆重召开,习近平总书记重要讲话在我区广大科技工作者中引发热烈反响。大家纷纷表示,要以总书记重要讲话精神为指引,锚定2035年建成科技强国的战略目标,以时不我待的劲头,为加快实现高水平科技自立自强贡献力量。

习近平指出,中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。“这是我们今后做好科技创新工作的根本遵循和行动指南。”自治区科技厅成果转化与科技金融处处长马俊理说,将以支撑引领高质量发展为主题,以打造区域科技创新高地、高水平建设全国东西部科技合作引领区为目标,解放思想、改革创新、攻坚克难,强化有组织的科技创新,切实提高科技创新成效,持续深化科技体制机制改革,把培养科技创新人才做实、做出成效,加大高质量科技供给,强化企业创新主体地位,在科技成果引进孵化、转化应用上下功夫、出实招,提高科技成果转化和产业化水平,为推动我区因地制宜发展新质生产力提供有力的科技支撑。

北方民族大学材料科学与工程学院教授韩凤兰表示,2023年度国家科学技术奖在北京揭晓,这是对广大科研工作者的肯定,是我们倍感鼓舞、深受鼓舞,同时也深感责任重大,使命光荣。我们团队长期致力于工业固废循环利用研究,下一步将聚焦国家需求,加强基础研究,努力在关键领域和核心技术上取得重大突破,全面提升北方民族大学科技创新能力,为加快实现高水平科技自立自强贡献力量。

银川市科技局办公室主任苏连忠说,我们要深入学习领会,认真贯彻落实总书记重要讲话精神,立足科技工作主责主业,深入实施创新驱动战略,进一步深化科技体制改革,深入开展创新主体“倍增计划”、创新平台“培优计划”、创新人才“雁阵计划”、创新生态“育林计划”,切实强化创新链、产业链、人才链、资金链有效融合,集聚科创资源,推动先进科技成果加速向现实生产力转化,因地制宜发展新质生产力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。(下转第六版)

为加快实现高水平科技自立自强贡献力量 ——习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上重要讲话在我区引发热烈反响

福建古田县与宁夏大武口区签订菌菇产业合作协议 陈雍见证签约并讲话

本报讯(记者 马越 见习记者 何婉蓉)6月25日,福建省宁德市古田县与宁夏石嘴山市大武口区菌菇产业协作推进座谈会暨古田县和大武口区菌菇产业协作签约仪式在大武口区举行。自治区政协主席陈雍、福建省政协副主席严可仕参加座谈、见证签约并讲话。

2023年5月,陈雍带领自治区政协考察组专程到被誉为“中国食用菌之都”的古田县,考察菌菇产业“县域工厂化”的古田模式,并多次到包抓点大武口区星海镇隆惠村、祥河村调研,推动大武口区积极对接古田县,推进菌菇产业发展。福建省政协十分重视闽宁两地菌菇产业合作,纳入两省区政协协作重点项目大力推进。在闽宁两省区政协的共同努力下,大武口区与古田县因菇结缘,多次互访交流,就建立古田县、大武口区菌菇产业协作机制达成共识。

6月24日,严可仕带领由省政协委员、省农业农村厅、省农科院、古田县政府负责人、专家服务团和企业代表等组成的考察组专程来宁考察调研。考察组与种植户、生产企业负责人深入交流,全面了解大武口区菌菇产业发展情况。座谈会上,古田县与大武口区签订食用菌产业合作协议,为两地产业深化合作按下“加速键”。

陈雍表示,要进一步学习贯彻习近平总书记关于加强东西部协作的重要指示精神,贯彻落实两省区党委关于加强闽宁合作的部署要求,发挥人民政协专门协商机构作用,把菌菇产业作为两省区政协合力推进的重点产业统筹谋划,积极推进,学习借鉴古田县发展菌菇产业的先进经验,促进农民增收,推动乡村全面振兴样板区建设。要进一步巩固深化闽宁对口协作重要成果,两地政协聚焦科技教育、医疗卫生、乡村振兴等扩大合作领域,深化合作层次,建立联席会议、视察考察、对口交流、联合调研等常态化工作机制,汇聚起闽宁全方位协作的政协力量。

牢记嘱托 勇担使命 奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

自治区党委常委会会议传达学习总书记近期重要讲话重要指示精神 牢记嘱托 统筹推进科技创新和产业创新融合发展 真抓实干 加快建设美丽新宁夏 梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳)6月26日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要致贺信回信复信精神,学习《习近平关于国家能源安全论述摘编》,听取自治区政府党组1—5月份全区经济运行情况汇报,审议贯彻落实《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》、第四届“中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会的实施方案。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要把学习贯彻总书记近期重要讲话重要指示和考察宁夏重要讲话精神贯通起来,大力实施创新驱动战略,坚定不移推动高质量发展,鼓足干劲加快建设美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

讲话,深刻总结新时代科技事业发展的重要经验,精辟论述科技创新在推进中国式现代化中的重要作用,系统阐明加快建设科技强国的主要任务,为做好新时代科技工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要深入学习领会、坚决贯彻落实,大力实施创新驱动、人才强区战略,坚持自主创新与借力创新相结合,强化科技创新和产业创新融合,加快自治区重点实验室、宁夏高等研究院建设,打造区域有影响力的科技创新高地,高水平建设全国东西部科技合作引领区,科技赋能新质生产力,不断增创高质量发展新动能新优势。

会议指出,当前经济运行总体平稳、稳中有进,但面临不少新问题新挑战。要坚持不懈用总书记考察宁夏重要讲话精神引领经济高质量发展,聚焦“六新六特六优+N”产业,走好特色化、差异化的产业发展路子,持续用力强链条、提质效、拓市场、打品牌,加快打造全国重要产业基地。要坚持巩固优势、补齐短板两手发力,支持工业企业加快技改升级、设备更新,紧盯不放争取资金支持,推动项目落地,积极扩大文旅消费、对外贸易。要坚定信心,摆脱定局思维,跟踪依赖,鼓足破局勇气、领跑劲头,想尽办法抓、顶住压力拼,干出实实在在的业绩,以最大努力争取实现“双过半”目标。

会议强调,总书记对宁夏葡萄酒产业发展寄予厚望,给予特殊关怀。要牢记总书记嘱托,强化政治担当,精耕细作、保持耐心、做强品牌,以宁夏贡献推动中国葡萄酒早日实现“当惊世界殊”。要抢抓难得机遇,用好金字招牌,高标准高质量筹办第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会,充分展示优势特色,力争更多合作成果,确保博览会办得精彩、务实、安全,更好服务党和国家外交大局、发展全局。

会议指出,要认真学习贯彻总书记在中央军委政治工作会议、中央深改委第五次会议、青海考察时的重要讲话精神和关于国家能源安全的重要论述,与总书记考察宁夏重

1—5月份全区规模以上工业增加值增速位居全国第二

本报讯(记者 丁建峰)6月24日,记者从自治区工业和信息化厅获悉,1—5月份,全区规模以上工业增加值同比增长14.3%,高于全国8.1个百分点,位居全国第二。其中,大中型工业企业增长14.8%,非公有工业增长16.9%。

1—5月份工业经济重点行业贡献突出,14个行业中11个正增长。占比高、拉动大的化工、石油石化、电子、电力、冶金5个重点行业,对规上工业增长贡献率101.2%,拉动增长14.5个百分点。

重点企业稳中趋进。“一企一策”纾困帮扶成效显著,企业停产面保持较低水平。重点监测的60户企业,当月产值同比增长32户,其中21户企业实现两位数增长。

今年以来,我区工业重点项目稳步推进。1—5月份,全区工业投资同比增长9%,高于全国固定资产投资7.3个百分点,拉动固定资产投资增长4.4个百分点。“三个100”重点工业项目顺利推进,232个重点项目开工复工,整体开工率71.6%,其中新开工项目开工率达到51%,拟投资项目开工率达94%。228个项目完成投资149亿元,113个增长点项目贡献产值116亿元。

“下一步,将抓好经济运行调度、项目建设达产、企业纾困帮扶、园区提质增效、设备更新改造,继续巩固‘稳’的基础,积蓄‘进’的动能,提升‘保’的质效,千方百计提振企业信心、稳定企业生产,加快项目建设。”自治区工业和信息化厅相关负责人表示。

努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区 ——四论深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神

本报评论员

事成于和,力生于团结。习近平总书记考察宁夏期间强调,“中华民族是一个大家庭,各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的血肉紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚在一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。”要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区。总书记的话语铿锵有力、直抵人心,既是对各族群众的美好寄语,也是对广大干部的殷切嘱托,更加坚定了全区上下创建铸牢中华民族共同体意识示范区的信心和决心。

中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。一个民族、一个国家,如果缺乏“身份意识”,没有“民族认同”,必然四分五裂、一盘散沙。党的十八大以来,习近平总书记鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展了中国特色解决民族问题的正确道路,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,为我们做好民族工作提供了根本遵循。

民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展了中国特色解决民族问题的正确道路,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,为我们做好民族工作提供了根本遵循。

民族团结是各族人民的生命线,也是宁夏发展进步的基石。近年来,我区深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,以示范区建设为牵引,推动铸牢工作的思想政治基础更加坚定、争先奋进基础更加厚实、社会融入基础更加和谐、依法治理基础更加坚实、安全稳定基础更加牢固,各族干部群众手足相亲、守望相助,像石榴籽一样紧紧抱在一起,民族团结之花盛开在塞上大地。实践充分证明,总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述是指引民族地区发展进步的重要法宝,只有把铸牢主线贯彻到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等各项工作中,使“三个离不开”“五个认同”的思想深深扎根于各族群众心中,才能为现代化美丽新宁夏建设凝聚思想共识、汇聚磅礴力量,确保宁夏发展的航船向着既定目标胜利前进。

团结成就辉煌过去,团结创造美好未来。此次总书记考察宁夏赋予我区创建铸牢中华民族共同体意识示范区的新时代定位,既是对这些年我区在铸牢主线、民族团结进步创建等方面工作的肯定,更是对新征程上做好铸牢中华民族共同体意识工作作出的新部署、提出的新要求。(下转第二版)



6月25日,银川市金凤区良田镇植物园产区西瓜装车外销。近期该产区西瓜陆续上市,呈现产销两旺势头,主要销往陕西、河北、山东、江苏、河南等地。

“小医院”守护群众“大健康”

三版